Информатика и ИКТ.  Финал.   2015. 5 класс.
1. В каком устройстве компьютера осуществляется хранение информации?

1) монитор                 2) клавиатура         3) внешняя память           4) процессор 

2. Нахождение данных в интернете является процессом:

1) изучения информации                                     2) обработки информации
3) передачи информации                                    4) накопления информации
5) ни одним из перечисленных выше процессов

3. При каком начальном значении переменной Х после исполнения последовательности команд получится ответ Х= 11?
X := X + 5;

X:= X / 3;

X := X – 2               Х=34 

4. Что не является информационным процессом?
1) передача

2) фиксирование

3) хранение

4) преобразование

5. Исключи лишнее:  монитор, звуковые колонки, сканер,  принтер, графопостроитель.
1) монитор
2) звуковые колонки 
3) сканер
4) принтер
5) графопостроитель
6. На доске написали числа цветными мелками. У зеленых чисел первая цифра больше второй, третьей и четвертой, у желтых – или первая цифра меньше второй, или вторая меньше третьей, или третья больше четвертой. Какое число не зеленое и не желтое?
1) 7539

2) 2678

3) 8657

4) 7349

5) 3428

5) 8376 

7. Трое друзей, болельщиков автогонок «Формула-1», спорили о результатах предстоящего этапа гонок.

 - Шумахер не придет первым, первым будет Мейсон, - сказал Олег.

 - Нет, победителем точно будет Шумахер, но первым не придет Клейтон, - сказал Михаил.

 - Мейсон не будет первым! Но лучшая машина у Клейтона! – воскликнул Ярослав.

По завершении этапа гонок оказалось, что каждое из двух предположений двоих друзей подтвердилось, а оба предположения третьего з друзей оказались неверны. Кто выиграл гонку?

а) Клейтон

б) Мейсон

в) Шумахер
8. В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в интернете:

	Запрос
	Количество страниц (тыс.)

	брамаглоты   И  краказябрики
	1100

	брамаглоты  ИЛИ краказябрики
	6800

	краказябрики
	4300


Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу брамаглоты?   3600
9.  Когда идет дождь, кошка сидит в комнате или в подвале. Когда кошка в комнате, мышка сидит в норке, а сыр лежит в холодильнике. Если сыр на столе, а кошка  - в подвале, то мышка в комнате. Сейчас идет дождь, а сыр лежит на столе. Тогда обязательно:

1) кошка в комнате
2) мышка в норке
3) кошка в подвале, а мышка в комнате
4) кошка в комнате или мышка в норке

5) такая ситуация невозможна

10. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске ?v*de??.*t
1) avideo.txt

2) svedenija.dt

3) avtodelo.dot

4) uvedomlenie.txt
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11. Слово, зашифрованное в ребусе, означает

1) одно из свойств информации

2) перевод алгоритма на язык программирования

3) один из информационных процессов
4) удаление из текста всех пробелов

12. Определите значение переменной В после выполнения алгоритма, представленного блок-схемой. 


3 

13. Определите значение переменной В после выполнения алгоритма, представленного блок-схемой. 


20
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



14. В XIX веке один английский миссионер, желая облегчить контакт с туземцами, выделил из английского языка самую простую и распространенную его часть, содержащую около 300 слов и не имеющую грамматики. В 1964 году сотрудники Дартмутского колледжа  воспользовались этой идеей. Что у них из этого вышло?
 1) первая программа для компьютера
2) язык программирования BASIC
3) язык программирования PASCAL

4) текстовый редактор WORD
5) файловая оболочка NORTON COMMANDER 

15.  Дан фрагмент электронной таблицы

	
	A
	B
	C
	D

	1
	8
	=A1/2
	=A1+B1
	=B2+C1

	2
	= C1-5
	1
	6
	


Найдите значение в ячейке D1.   13
16. В танцевальном классе всего 10102  учеников. На 8 Марта мальчики принесли коробку с 101002 конфетами и раздали девочкам по несколько конфет, всем поровну. После этого в коробке осталось еще 1102 конфет. Сколько мальчиков в танцевальном классе, если их меньше, чем девочек? Ответ запиши в десятичной системе счисления.  
3
17.   Запишите имя файла, для которого выполнились бы все перечисленные ниже условия: 

а) Этот файл будет соответствовать всем перечисленным ниже маскам. 

в) Полная длина имени файла равна 14 символов с учетом точки. 

1 . *1??1* .r*? 

2. ?v?*?2d?.?t* 

3. *vt*1??x.*t* 

4.  сv??2t*.??r           cvt12t12dx.rtr


18.  Даны таблицы

	Название коллекции
	Код материала 
	Количество предметов

	Элоиза
	6
	12

	Русь
	4
	25

	Япония
	7
	36

	Детская
	6
	14

	Старина
	3
	18

	Нежность
	9
	34

	Камелия
	9
	48

	Богема
	1
	23

	Маки
	6
	12

	Код материала
	Материал

	1
	Фарфор

	2
	Сталь

	3
	Глина

	4
	Дерево

	5
	Береста

	6
	Пластик

	7
	Бумага

	8
	ПВХ

	9
	Стекло


Из какого материала сделана коллекция с наибольшим количеством предметов?       стекло


19. Определите значение D после выполнения алгоритма, представленного блок-схемой. 

   14




20. После выполнения алгоритма, представленного блок-схемой, значение С стало равно 64. Чему было равно начальное значение С ?    4

21. Как будет выглядеть число MMCDLIX, записанное арабскими цифрами.    
2459


22. Расшифруйте слово 16 – 9 – 2 – 6 – 8 - 17, используя подсказки: 

2 – 9 – 20 – 8 – 25 – определенный порядок работы или состояние компьютера 

16 – 8 – 2 – 1 – 6 – специальная компьютерная программа, способная «размножаться» и «заражать» другие программы 

4 – 8 – 12  -8 – 17 – инструмент графического редактора 

Что означает это слово:

1) вариант программы
2) секретное слово

3) указатель

4) часть программы

23. Когда Индиана Джонс заехал в городок троллей,  он с удивлением обнаружил, что  их язык очень похож на человеческий,  за одним исключением:  вместо букв «т», «р», «о», «л» или «ь»,  тролли пишут 3 таких буквы. Сколько бит будет содержать сообщение  «Тролли строят аттракцион», написанное на языке троллей? Известно, что для кодирования одной буквы тролли, как и мы, используют 8 бит.    400 бит   
А:=4,  B:=6





А:=A / 2





B:=B * 2





B:=B / 2





B:=B - A





А >= 4 ?





А < 1 ?





да





нет





нет





да





А:=12,  В:= -2





В:= В + А





В:= В + 4





В:= В * 2





А:= А - 2





А:= А * 3





В >= 14 ?





да





нет





S:=9; D:=2





S=1 ?





 D:=D + S





 S:=S / 3





да





нет





А:=4; C:=?





А=0 ?





 А:=А - 1





 C:=2 * С





да





нет




















